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Question orale
(Séance du 08 juillet 2019) j
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Adressée à Monsieur Edouard FRITCH, Président de la Polynésie française, en charge de l’égalité des
territoires et des relations internationales.

Objet : Détaxe du carburant pour les navettes reliant Maiao à Moorea

Monsieur le ministre,

Comme vous le savez, le Président du Pays, monsieur Edouard FRITCH ainsi qu’un certain nombre de ses 
ministres se sont rendus sur notre belle île de Maiao le 5 juin dernier.

Je tiens d’ailleurs encore une fois à les remercier pour cette visite. Elle a permis d’évoquer plusieurs sujets 
importants.

Je souhaite aujourd’hui aborder la problématique de la détaxe du carburant, servant d’alimentation pour les 
navettes qui s’effectuent entre la commune de Maiao et celle de Moorea.
Aujourd’hui, seul un navire d’une capacité totale de 12 passagers pour environ 300 habitants permet la 
navette entre Maiao et Moorea.

Monsieur le Président nous a assuré, lors de cette visite, que le Pays participerait au nouveau projet de la 
commune qui est d’acquérir une navette d’une capacité totale de 30 passagers.
La mise à disposition de moyens de transport permet le désenclavement de l’île. Comme nous pouvons le 
constater, c’est un outil indispensable pour les habitants de l’île de Maiao et sert l’intérêt général.
Ce transport maritime servira à effectuer les évasans, garantissant à nos habitants, un meilleur accès aux 
soins ; il permettra à tous les élèves de poursuivre leur cursus scolaire après le primaire en leur donnant la 
possibilité de se déplacer directement et facilement jusqu’à leur école. C’est donc aussi la garantie d’un 
meilleur accès à l’éducation et, allant de paire, une participation à la lutte contre la déscolarisation; il 
permettrait également un meilleur développement économique et touristique de l’île et enfin d’assurer un 
ravitaillement en aliments, en matériaux et aux autres besoins de la population.

Monsieur le ministre, rappelez-vous que pour réduire ces charges, les communes avaient sollicité auprès du 
gouvernement, le bénéfice d’un régime d’exonération de droits et taxes du carburant au même titre 
d’ailleurs, que celui instauré pour l’alimentation des moteurs des navires de commerce (délibération n°90- 
86 AT du 30 août 1990 modifiée).

Groupe TAPURA HUIRAATIRA à l ’assemblée de la Polynésie -  questions orales



Malgré cette proposition faite en conseil des ministres le 14 juin 2017, cela ne s’est pas encore traduit dans 
les faits.

Comme nous le savons tous, disposer de moyens de transport maritime est indispensable pour le bien-être de 
notre population.

Aujourd’hui pour remplir cette mission d’intérêt général, le poste « carburant » représente des coûts 
importants, soit 19% des dépenses de fonctionnement de la commune de Moorea-Maiao.
Monsieur le ministre, pouvez-vous alors nous informer de l’avancement du projet de détaxation du carburant 
pour les navettes maritimes communales ou de groupement de communes ?
Merci, pour les réponses que vous voudrez bien m’apporter.

TAHIATA Romilda
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